

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Все для армии, все для победы!

Полностью обеспечим нужды Красной Армии, Флота и авиации для скорейшего разгрома врага!

Будь горд,
Будь рад

Стать

Красноармейцем в ряд!

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».) (Фотохроника ТАСС.)

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ОТВЕТ
КОЛХОЗНИКОВ

Весть о вероломно-разбойничьем нападении фашистских бандитов на нашу родину вызвала бурю негодования среди колхозников и колхозниц Горевского сельсовета. Во всех колхозах проведены многолюдные митинги, на которых присутствовало около полутора тысяч человек.

Колхозники и колхозницы с напряженным вниманием прослушали речь Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова о нападении германских фашистов на священную Советскую землю.

Колхозники Горевской сельхозартели имени М. Горького тов. Сироткин заявил:

— На наглую вылазку фашистских заправил Германии наша доблестная Красная Армия и весь многомиллионный советский народ ответят сокрушительным ударом, выбросят их вон за пределы наших священных рубежей. Наше дело правое. Враг будет разбит. Побе-

да будет за нами». Работая конюхом 8 лет, я воспитал 47 голов молодняка. Из них 5 голов выделено в фонд Красной Армии. Для нее я воспитаю еще 5 голов молодняка.

Член правления Опушкинского колхоза «Оживление» тов. Поляшева, скотница доярка Федоровского колхоза «Рабочий гудок» тов. Серова и многие другие призвали колхозников и колхозниц неустанно крепить дисциплину, бороться за повышение производительности труда, повышение урожайности и продуктивности общественного животноводства с тем, чтобы дать хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Телятница Опушкинского колхоза тов. Зверева, скотница-дойрка Федоровского колхоза тов. Серова дали обязательство сохранить весь народившийся молодняк, улучшить уход за скотом.

Я. Бобров.

Уполномоченный по Горевскому сельсовету.

Поможем
Красной Армии

С негодованием встретили трудящиеся района весть о вероломном нападении германского фашизма на Советский Союз. Но они уверены, что Красная Армия не только даст зарвавшимся агрессорам сокрушительный отпор, но и безжалостно уничтожит. Советский народ, едино сплоченный вокруг партии большевиков и товарища Сталина, поможет всеми силами нашим отважным бойцам.

Колхозник Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» Кузьма Гаврилович Коршунов досрочно рассчитался по мясоставкам за 1941 год и уплатил авансом за 1942 год мяса 13 килограммов.

— Мясо необходимо на питание Красной Армии, — заявляет тов. Коршунов. — Я прошу последовать моему примеру всех колхозников.

М. Вишняков.

Агент по заготовкам по Темтовскому сельсовету.

Слаженно
и четко

Четко и слаженно работают все цехи, смены и бригады Уренского льнозавода. Растет производственный под'ем. На наглую вылазку фашистских бандитов отвечают самоотверженным трудом, повышением производительности труда.

Бригада швентурбины (бригадир тов. Волкова, сменный мастер тов. Грознова) 25 июня задание выполнила на 133 процента, а 26 июня — на 156 процентов. Бригада тов. Красильниковой выполнила нормы на 136—146 процентов. Сортировщицы льнотресты тт. Коптелова и Мочалова, бригада сушилок (бригадир тов. Л. Смирнова) за 25 и 26 июня выполнили нормы от 125 до 140 процентов.

Производственный план второго квартала льнозавода выполнен досрочно. На 25 июня план по выпуску длинного волокна выполнен на 112,6 процента, по короткому волокну — на 108 процентов.

Выступая на митинге, работница тов. Большакова заявила:

— В ответ на наглую вылазку фашистских бандитов мы ответим повышением производительности труда, а если потребуется вместе с отцами, братьями, мужьями пойдём на фронт. Не бывать фашистским разбойникам на нашей Советской земле.

М. Житлухин.

БРАЖЕСКАЯ НОГА НЕ СТУПИТ НА НАШУ ЗЕМЛЮ

На митинге в Мало-Кирилловском колхозе «Советская деревня» присутствовало 50 человек. Председатель колхоза заявил:

— Мы, колхозники и колхозницы, не пожалеем ни сил, ни своей жизни, чтобы отстоять любимую родину-мать от зарвавшегося кровожадного врага. Мы будем работать с удвоенной энергией, чтобы обеспечить продуктами Красную Армию и всех трудящихся, досрочно уплатить оборонеспособность родины.

— Два моих сына служат в Красной Армии, — сказал 70-летний колхозник Петр Иванович Малышев. — Они защищают нашу священную отчизну от подлого врага. Помогая родине в

отечественной войне, я вношу за заем 20 руб., а в ближайшие дни рассчитаюсь полностью.

Выступая на митинге, Константин Андреевич Уткин сказал:

— Гитлеру и его приспешникам не видать нашей земли, как своих ушей. Вражеская нога не ступит на цветущие колхозные поля. На защиту родины встал весь могучий советский народ. Я даю слово трудиться честно. Вношу наличными в уплату займа 60 рублей.

На митинге колхозники уплатили займа 420 рублей, а к 30 июня обязались уплатить 2000 рублей.

И. Молотов.

Налоговый инспектор райфо.

„Готов сменить плуг на винтовку“

Во всех колхозах Ворошиловского сельсовета прошли митинги, на которых колхозники выражают свое негодование по поводу разбойничьего нападения фашистских агрессоров на нашу священную родину. Они дали слово своим упорным трудом помогать родине в борьбе с врагом.

На взмете пара колхозник Мало Ворошиловской сельхозартели тов. Терпелов в сельхозартели два раза перевыполняет нормы выработки. Выступая на митинге, тов. Терпелов заявил:

— Я в любую минуту готов с оружием в руках выступить на борьбу с фашистскими раз-

бойниками, сменить плуг на винтовку.

Колхозники Мало-Кирилловского колхоза «Советская деревня», Пискуновского «Ворошиловский стрелок», Больше-Кирилловского «Путь Сталина» и других дают обязательство: к 1 июля на 50 процентов оплатить подписку за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). К этому же сроку сдать дополнительно сержквартального плана 39 центнеров мяса, 460 килограммов масла, 6700 штук яиц. Закончить под'ем паров.

В. Тимофеев.

Председатель сельсовета.

ВСЕ СВОБОДНЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА —
НА ОБОРОНУ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ!

Фашистская свора во главе с зазнавшимся Гитлером пошла на Советский Союз. Поработив французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, фашисты мечтали поработить и великий советский народ. Увы! Из бесплодной мечты ничего не выйдет.

Наша героическая Красная Армия беспощадно громит врага. В дни отечественной войны фронт и тыл представляют единое целое. Рабочие, колхозники, служащие на работе проявляют подлинную образцы самоотверженности.

Наши отцы, мужья, братья, сыновья идут на фронт бороться с подлым врагом, борются за правое дело: за родину, за честь, за свободу. Наша задача помогать Красной Армии всем, что требуется для победы. Мы должны пойти на любые жертвы.

Мы внесли свободные денежные средства на хранение в сберегательную кассу, откуда пользуемся деньгами для личных нужд. В то же время наши вклады помогают укреплять мощь Красной Армии, Военно-Морского Флота и авиации. Каждый рубль, положенный в сберкассу — удар по врагу.

Мы обращаемся ко всем трудящимся района с призывом все свободные средства положить в сберкассу. Помочь родине, Красной Армии в великой отечественной войне, отстоять честь и свободу, счастливую и зажиточную жизнь.

Вкладчики, колхозники Уренской сельхозартели «Трактор»:

Т. К. Замашкина, К. И. Веселова, Н. И. Борисова, И. Ф. Рехалова.

Учителя: орденосец Е. К. Виноградова, М. О. Морева, М. С. Басова, Л. И. Ягилева, И. А. Костров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение дня наши войска на **Шауляйском, Вилельском и Барановичском** направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На **Луцком и Львовском** направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленников и трофеев.

На **Минском** направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе **Скулени**, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала **Дунай**, захватила выгодные пункты, 510 пленников, в том числе два офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от **Паремыши** и до **Черного моря** наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в **Констанце**.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Му-

равьева. Эта батарея один за другим сбивала два вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узлами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекали Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Беседа Уманского с Уэллесом

Советский посол в США Уманский имел беседу с исполняющим обязанности государственного секретаря Уэллесом.

Государственный департамент США сделал следующее сообщение: Уэллес заявил, что Уманский посетил государственный департамент, чтобы официально уведомить Уэллеса о германском нападении на Советский Союз. Как указал Уэллес, он заявил послу, что в свете политики, провозглашенной президентом и государственным департаментом, всякая просьба о материальной помощи, с которой Советское правительство обратится к США, будет немедленно рассмотрена и встретит максимально благоприятное отношение. (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ В США ЗА ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сотни лиц, представители многих национальностей обращаются устно и письменно в советское консульство в Нью-Йорке, предлагая свою помощь, выражая желание вступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских, эмигрировавших когда-то из царской России. Один из них пишет: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить гитлеризм. Да здравствует СССР и его вожди, ведущие за собой 200-миллионный народ».

(ТАСС).

ПРИЕЗД В МОСКВУ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА И ЧЛЕНОВ АНГЛИЙСКИХ ВОЕННОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МИССИЙ

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская военная миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Коулер, главы экономической миссии — Лоуренс Катбери, полковника Эксам, командора Уайбэрт и полковника Дэвис.

ПРИЕМ ТОВА МОЛОТОВЫМ В. М. АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА И ЧЛЕНОВ АНГЛИЙСКИХ МИССИЙ

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Стаффорта Криппса, который представил тов. Молотову прибывших членов военной и экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

БЕГСТВО РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ИЗ БУХАРЕСТА

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии — Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).

Противовоздушная оборона

КАК ВЕСТИ СЯБЯ ПРИ ВОЗДУШНОЙ ТРЕВОГЕ

В современной войне авиация является подвижным и маневренным средством нападения. Опасность нападения угрожает не только фронтам, но и тылу.

Военная обстановка требует от всех граждан нашей страны для обеспечения победы над врагами уделять серьезное внимание усилению военной подготовки и обучению противовоздушной обороне.

Следует иметь в виду, что летчики противника всегда будут хитрить. Не исключена возможность перелета границ в глухих малонаселенных пунктах, пробраться к цели не прямо, а обходным путем, чтобы миновать нашу авиацию, зенитную артиллерию, подлететь с той стороны, откуда меньше всего ждуг.

Все это говорит за то, чтобы население заблаговременно научилось вести себя при налете противника, при противовоздушной обороне. Все трудящиеся должны знать, что для своевременного предупреждения о налете, наблюдения за выполнением правил светомаскировки и усиления охраны порядка во всех учреждениях, предприятиях и 20-дворках устанавливается круглосуточное дежурство. Окна в жилых домах должны быть завешены светонепроницаемыми шторами, чтобы с улицы свет был невидим. Уходя из квартиры, свет следует гасить.

Каждый гражданин, имеющий противопогаз, должен постоянно носить его на себе. При выходе на улицу противопогаз должен быть в походном положении, а на работе, если он мешает, ложить рядом. Автотранспорт должен иметь только синий свет, а направление его должно идти вниз.

Предохраняя от заражения

отравляющими веществами, продукты питания, воду, чайную и столовую посуду держать только в закрытой посуде, в плотной упаковке, в хорошо закрывающихся шкафах, ящиках и т. д. Верхнюю одежду, платье и обувь также хранить в шкафах, гардеробах, а белье — в закрытых ящиках. На ночь во дворе, на балконах, чердаках белье и носильные вещи не оставлять, а днем убирать их немедленно по сигналу «Воздушная тревога».

При реальной воздушной опасности организованные действия населения для защиты от воздушного нападения осуществляются по сигналам «Воздушная тревога», «Химическая тревога», «Пожарная тревога» и «Отбой». При воздушном нападении каждый гражданин обязан сохранить спокойствие, не допускать паники, быть бдительным, выявлять и передавать в соответствующие органы злосных распространителей панических слухов, подстрекателей. При воздушной тревоге население, находящееся на улицах, укрывается в убежищах, указанных милицией и постами охраны порядка. В ночное время автотранспорт прекращает движение, а не имеющий специальных пропусков останавливается в ближайших переулках и может быть использован для целей ПВО. Торговля в магазинах, столовых и на рынках при воздушной тревоге прекращается.

Пожарная охрана, медпомощь, техническая помощь и транспорт, имеющие специальные пропуска, беспрепятственно передвигаются во всех направлениях при наличии в фарах светомаскировочных приспособлений.

В. Годунов.

Не ослаблять дорожные работы

С 16 июня из колхозов начался массовый выход рабочей силы на дорожное строительство. За 6 дней сделано немало. Тракт Урень — Велуга в начале июня находился в непроезжем состоянии. А сейчас дорога приведена в полный порядок и ремонт в основном закончен. Сделано порядочное количество земляных работ. В отдельные дни на трассе работало до 850 человек, чего не было в прошлые годы.

Значение и важность хороших, благоустроенных дорог известно всем. Это со всей очевидностью доказано в период мобилизации военнообязанных. Дороги нам нужны и в дальнейшем. Уборочная кампания и выполнение хлебопоставок государству будут успешно закончены, если будут хорошие дороги. Весна и лето этого года, богатые осадками, требуют исправного состояния дорог.

Ряд сельсоветов хорошо поработали на дорожном строительстве. Карпунихинский, Высокосовский, Горевский, Копылинский и др. в эти дни по-

настоящему руководили работой, выделением рабочей силы. Некоторые колхозы, закончив ремонт дорог, приступили к сбору и вывозке камня. Больше-Никитинский «Красный пахарь» и Савинский «Путь социализма» первыми в районе начали вывозить камень. Характерно, что больше-никитинцы собирают камень со своих полей, тем самым сокращают затраты труда. В некоторых колхозах Карпунихинского, Высокосовского и др. сельсоветов камень есть, его надо только собрать и вывезти.

Сейчас, в связи с изменившейся погодой рабочей силы выделяется недостаточно. Дорожные работы еще не закончены и малейшее промедление с выделением рабочих может плохо отразиться на состоянии дорог. Руководители сельсоветов и колхозов должны принять все меры к тому, чтобы оставшиеся дни до сенокоса использовать для выполнения плана дорожного строительства.

А. Крылов.

Зав. дорожным отделом.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 12248. Урень тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.